

# “168元水果卡”事件到底是怎么被发现的

易其洋

1月15日,渤海银行给银监会、天津市属重要机构等多人以邮寄方式寄送168元水果礼品卡。“168元水果卡”事件曝光后,中纪委震怒,将其定性为顶风违纪,挑战中央权威,要求从严从快处理。天津市委书记李鸿忠也对此给予严厉批评,市纪委已派6人入驻渤海银行进行专项检查。据称,此事已波及到其他金融机构,多家金融机构也开始自查(据1月17日新华网报道)。

十九届中央纪委二次全会刚刚开好,明确提出“以永远在路上的执着把从严治党引向深入”。言犹在耳,就有人按捺不住,明知故犯、顶风而上,这不是过日子过糊涂了,就是“活得不耐烦”了。渤海银行如此公开“送礼”,就是自个儿往枪口上撞,惹得中央纪委震怒,明令从严从快处理,自在情理之中,实属咎由自取。至于有人议论,对于“168元水果卡”,值不

值得如此“大动干戈”,渤海银行因此被严查不冤,在我看来,十八大以来,高压重拳反腐之势一年紧似一年,这早已不是再是问题。

倒是有一个问题,引起了我的兴趣。那就是,“168元水果卡”事件,到底是怎么被发现的?网上搜索一番,除了“据媒体报道”一句,此事何以被发现,便无从寻找答案。无从寻找答案,却可以推测一下。

一是有人举报。以邮寄方式送水果礼品卡,而且是寄给对自家有管辖权的上级部门的领导,可谓明目张胆。明眼人一看,就知道这些人在玩啥猫腻。无论是知内情的银行员工、看不惯的经办人员,还是留心眼的邮局职员,只要一个举报电话,按现在纪委“有腐必反,有案必查”的原则,必定会查个“底朝天”。

二是媒体发现。媒体记者不太可能等在邮局“逮个正着”,却可能在接到读者线索反映后顺藤摸瓜,拔出萝卜带出泥。再说了,现

在自媒体那么发达,只要有人偷偷拍张照片,留个证据,实名或匿名发条信息,必定会引来网友“围观”,纪委不知道都不可能。

三是同行揭发。网上资料显示,渤海银行名头不小:1996年至今国务院批准设立的唯一一家全国性股份制商业银行,第一家发起设立阶段就引来境外战略投资者的中资商业银行,第一家总部设在天津的全性股份制商业银行。就是这样一家银行,却也干出这样的“蠢事”,足见送礼办事已成习性之说不假,革除陈规陋习、正风肃纪之难。网友戏言,送168元水果卡,足见“银行竞争压力真是大,都被逼到这样送礼了”,“银行现在也没啥粮呀,从送礼金额上很容易得知”。市场竞争无情,同行就是冤家,你敢胡作非为,就难保人家不“见机行事”。

当然,推测终究只是推测。事实如何,媒体报道没有明言,恐怕只有“知情者”知道了。而我之所以要推测一番,只是想说明,为人

做事,要看得懂时势,由着自己的性子刻舟求剑,或抱着侥幸心理一意孤行,很可能“摊上大事”,吃不了兜着走。再就是,天下没有不透风的墙,“要想人不知,除非己莫为”,不规矩矩做事、老老实实做人,再小的事也可能让自己栽大跟头。还有,不管这事儿是怎么被发现的,也不管“发现”“揭露”这事儿的人是何动机,我们都应该向其致敬。只要大家竖起耳朵、擦亮眼睛,放大胆子监督检举,“再小再暗”的腐败行径,恐怕也难逃被踩住“狐狸尾巴”的命运。

年关近了,“送礼风”的高发期又要来了。“168元水果卡”事件,说大不大,说小不小,是一记响亮的警钟。无论是想送礼的,还是想收礼的,都应该引以为鉴。

## 明州论坛

首届浙江省新闻名专栏

## 热点 @ 微评

本期主持 朱晨凯

据1月17日新华网报道:近日,四川一辆动车真的停车“等人”了!1月14日下午5点25分左右,为抢救一位在动车上突发疾病的乘客,原本不停靠南充站的成都达州D5190动车,破例在南充短暂行停留2分钟。120救护车通过应急通道和动车车门将病人救走。据介绍,由于经停的时间短、动车车次密度不是很大,这次破例停靠不会对线路的其他动车运行造成影响。



点评:为了拯救生命,列车可以临时停靠,也可以破例提速,这才是我们想看到的“灵活变通”。

@下笠:中国速度不仅快而且温暖。

@小董秘:没想到动车还真的能“等人”,这样的处置方式值得鼓励。

@尔雅:“女教师拦高铁”事件后,有些人认为铁路部门不够“灵活”。其实并不是他们不“灵活”,而是“灵活”的原因很重要!

据1月17日《钱江晚报》报道:这几天朋友圈被一则特殊的招聘刷屏了。有多特殊,先看看关键词:年薪40万元,60岁以上,广场舞KOL(意见领袖)优先。阿里巴巴相关人员确认此事当真,阿里对此职位的描述是“淘宝资深用户研究员”,以老人的视角,帮助淘宝更好地了解老人。

点评:不怕你想不到,只怕你做不到——不管哪行哪业,只要有一技之长,肯潜心钻研,努力做到“拔尖”,总会有机会“出人头地”。

@阿莱格里:我妈跳广场舞所需的音响设备和服装,都是她从网上买来的,享受极速退款金额比我还高,一把年纪了还经常组织和参加各种业余比赛。我已经开始着手准备我妈的第一份简历,家里第一个BAT员工即将诞生。

@沃克:被各家媒体一炒作,几个老太太进城了,年轻人的工作岗位进一步减少了。

@瘪三瘪四:大妈发展大爷,大爷发展大妈,感觉淘宝要进入保健品行业了。

## 画里话外

据1月16日《华西都市报》报道:1月15日,四川文化传媒职业学院思修课期末考试放了个“大招”:“一学期完了,你不认得你的授课老师?请在其照片对应括号内写出其名字”。这道“态度题”引起考生及网友议论惊呼:“答错了那可是送命!”该校称这是考试命题多元化的一种尝试。



期末考他认老师,论理没有不合适。认真听课一两回,此题分数难断失。

治学态度不踏实,师生双方应反思。教得精彩学得好,如此考法有何惧?

郑晓华/文  
春南海/图

### 信息广场

微信号: NBRBXGCG  
可微信下单

接待处:宁波市鄞州区宁东路901号 电话: 87682193  
时间: 周一至周五 上午9:00—11:00 下午14:00—17:00

下列日报发行部均可受理

全日发行部	余姚—8号	8779392	鄞县发行部	鄞县—20号	8818583
白鹿发行部	白鹿—1号	8714884	奉化发行部	奉化—1号	8736259
黄岩发行部	黄岩—1号	8703910	江北发行部	江北—1号	8791229
庄市发行部	庄市—248号	8737325	江北发行部	江北—70号	8767005
镇海发行部	镇海—27号	8762465	鄞县发行部	鄞县—35号	8811761
镇海发行部	镇海—33号	8765147	鄞县发行部	鄞县—35号	8820478

### 遗失启事

遗失德迅(中国)货运代理有限公司宁波分公司 BLUE ANCHOR LINE 正本三副提单一套,提单号为4359-0220-712.648,目的港 RTM ROTTERDAM,航名航次 MSC RIFAYA 752W,声明作废。宁波市东部申通快递有限公司 遗失开户许可证,核准号 J3320037996102,开户银行:中国建设银行股份有限公司宁波高桥支行,声明作废。宁波祥吉建筑设备租赁有限公司 遗失宁波市海曙区市场监督管理局2017年9月11日核发的营业执照副本,统一社会信用代码 91330203MA2AE3RY4E,声明作废。宁波鼎智缝绗设备有限公司

遗失宁波市海曙区市场监督管理局2016年12月12日核发的营业执照副本,统一社会信用代码 91330212MA2822Y787 (1/1),声明作废。宁波祥吉建筑设备租赁有限公司 遗失2010年7月24日签订私有住宅拆迁安置协议原件,协议编号 10008-西-021,声明作废。范素婷 遗失开户许可证,核准号 J3320041611501,开户银行:宁波银行南苑支行,声明作废。宁波玉伊人教育科技有限公司 遗失浙江省社会团体会费票据1份,发票号码 1650664679,金额4000元,声明作废。宁波市电力行业协会 遗失宁波凯龙置业有限公司购房发票,增值税发票号:03390214\_03390304,发票代:3302162350,声明作废。叶江彬

遗失中远海运集装箱运输有限公司签发的海运提单一份,提单号码为: COSU6171327620,船名航次: CSCL SATURN 048W,集装箱号: DFSU1046313,声明作废。浙江开亚国际供应链有限公司 遗失出口报关单,号码: 310120170516343369,声明作废。慈溪市北森旅游用品有限公司 遗失宁波市江东象山港机动车驾驶员培训学校教练车浙B3725学的车辆备案登记卡,卡号为甬宁11367,声明作废。宁波市江东象山港机动车驾驶员培训学校 遗失七里垫股份经济合作社股权证书壹本,证号: 1716,声明作废。叶永龙 遗失七里垫股份经济合作社股权证书壹本,证号: 1717,声明作废。俞丽芳 遗失购房发票一张,发票号码: 3302161350,声明作废。何光 遗失美国总统轮船有限公司海运提单1份,提单号: AP-LU069962837,声明作废。温州汇祥对外贸易有限公司 遗失由新隆控股股份有限公司开具的宁波增值税普通发票一份,发票代码: 3302162350,发票号码: 03913695,金额: 40000元整,声明作废。蒋雪

# 杜绝“神药”还需破除“迷信”

## 新华时评

新华社北京1月16日电 刘石磊

入冬以来,随着流感的高发,一种主要用于儿科的药物被冠以“神药”之名,被许多人追捧,医学界为此也展开激烈讨论。不久前,某滴眼液、某风湿胶囊才被冠下“神坛”,如今又见“神药”!

“神药”为何总有市场?有时候,一些“神药”的确有一定疗效,但疗效被夸大,适用范围被放大。从某种程度上说,“神药”反复流行是因为“迷信”还有市场。“神药”通常有这些共同特征:其所宣称的适用范围极广、疗效极好、副作用极低,几乎“包治百病”,同时,厂

家商家通过各种形式发动广告攻势来助阵。

看似“离谱”的宣传却有人相信,大概有几种原因:或是获取的知识不够完备,难以辨别;或是“病急乱投医”,在“宁可信其有”的心态下放弃理性评判;或是“盲从”于宣传,过于信赖某些平台或某种形式的推介。

避免“神药”泛滥,一方面,相关部门需加强药物和广告监管,另一方面公众也要提高自身“免疫力”,从根本上消除“神药”的生存土壤。

如果把不实宣传等外界因素比作“病毒”,那么它们能成功“侵入”,既因受众体内的“病毒受体”,也因科学思维与理性思辨的缺位。

理性思辨,首先要基于尽可能全面的事实,了解不同观点。比如人们对糖尿病缺乏科学了解,五花八门的“根治糖尿病药物”屡禁不绝。事实上,根据当

前的医学知识,对于糖尿病只能控制病情,尚不能根治。

理性思辨,还要有科学方法。以医学研究为例,评判一种药物或疗法是否安全有效,要进行动物实验以及包括大规模随机双盲试验在内的多期临床试验,上市后还要考察其在临床应用中的循证证据。

理性思辨,不是“非黑即白”。对于一种药物,要么封“神”、要么打死,这种态度不可取。任何药物都不是“万能”或“超能”的,但经过严谨考证、严格审批的正规药物,会有适应症。把握好适应症和副作用,扬长避短合理用药才是正解。

还应该认识到,科学反对迷信,包括迷信科学本身。在过度用药问题中的“药物崇拜”因素,某种程度上就是迷信科学的一种体现。“求医”离不开“问药”,“不拿药就不算看病”,这种认识正是药物滥用的祸首之一。

# 宁波市镇海区海域使用权(国有土地使用权)挂牌出让公告

甬镇海告字〔2018〕1号

经浙江省人民政府批准(浙政海审〔2016〕8号),宁波市镇海区农业局决定以挂牌方式出让宁波市镇海区湾塘北片区镇新海出4号、镇新海出5号、镇新海出6号三宗用海的海域使用权。本次海域使用权挂牌出让活动具体由镇海区海洋资源综合管理中心承办并组织实施。现将有关事项公告如下:

### 一、出让用海的基本情况和主要规划指标要求:

序号	用海名称	坐落位置	用海用途	出让面积(公顷)	出让年限
1	镇新海出4号	宁波石化经济技术开发区湾塘北片	三类化工产业	6.5677	50年
2	镇新海出5号	宁波石化经济技术开发区湾塘北片	三类化工产业	26.6937	50年
3	镇新海出6号	宁波石化经济技术开发区湾塘北片	三类化工产业	3.4780	50年

### 二、竞买资格及要求:

中华人民共和国境内外的自然人、法人和其他组织,除法律、法规另有规定外,均可单独申请参加本次海域使用权挂牌出让活动。

### 三、挂牌起始价、增价幅度、竞买保证金:

- 镇新海出4号用海:起始价为人民币5222万元,增价幅度为人民币100万元或其整数倍,竞买保证金为人民币1100万元;
- 镇新海出5号用海:起始价为人民币21222万元,增价幅度为人民币100万元或其整数倍,竞买保证金为人民币4300万元;
- 镇新海出6号用海:起始价为人民币2766万元,增价幅度为人民币100万元或其整数倍,竞买保证金为人民币600万元。

### 四、合同履约保证金

合同履约保证金按每宗用海出让价款总额的5%收取。合同履约保证金不计利息。

### 五、本次国有海域使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。

六、挂牌出让文件购买:2018年1月18日至2018年2月13日(节假日除外,下同)上午9:00-11:00、下午2:00-4:00向镇海区公共资源交易中心(镇海区骆驼街道金华南路55-57号)312室购领挂牌出让文件。

七、保证金交纳与资格申请:申请人应到出让文件指定的开户银行交纳竞买保证金,并按出让文件要求到镇海区公共资源交易中心312室提交书面申请资料,确认竞买资格,参加挂牌报价。资格申请时间2018年2月14日至3月1日上午9:00-11:00,下午2:00-4:00,交纳竞买保证金截止时间为2018年3月1日下午3:00(以银行到账时间为准)。

### 八、挂牌报价与现场竞价:

- 挂牌起始时间:2018年2月14日上午9:00;
- 挂牌截止时间:2018年3月5日下午3:00;
- 接受挂牌报价时间:挂牌期间上午9:00-11:00,下午2:00-4:00。
- 现场竞价时间:2018年3月5日下午3:00。

挂牌地点:镇海区公共资源交易中心。

竞价方式:书面竞价。

九、信息发布:镇海区公共资源交易中心网站www.zhztb.gov.cn。公告内容若有调整,将及时在上述网站发布,并以网站最新公布为准。

### 十、联系方式

联系地址:宁波市镇海区骆驼街道金华南路55-57号  
联系电话:(0574)86254013,86372130  
联系人:王金波 蔡妮萍

宁波市镇海区农业局  
2018年1月18日